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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ 

ВІДЕОФІКСАЦІЇ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ДОПИТУ МАЛОЛІТНЬОГО 

АБО НЕПОВНОЛІТНЬОГО СВІДКА ЧИ ПОТЕРПІЛОГО В «ЗЕЛЕНІЙ 

КІМНАТІ» 

 

Проблема насильства над дітьми, на сьогоднішній день, постає гостро як 

ніколи. Це пов’язано із загальним зростанням кількості випадків насильства в 

суспільстві, насильницьких злочинів, суїцидів та нещасних випадків з 

летальним результатом. Українське суспільство почало усвідомлювати, 

наскільки поширеним явищем є насильство у різних його формах та проявах, 

що травмує дітей, які стають чи то його жертвами, чи то його виконавцями (1, 

c. 2). 

В Україні в разі необхідності проведення допиту дитини, яка є свідком чи 

потерпілим, необхідно враховувати вимоги ч. 1 ст. 227 Кримінального 

процесуального кодексу України, а саме: «при проведенні слідчих (розшукових) 

дій за участю малолітньої або неповнолітньої особи забезпечується участь 

законного представника, педагога або психолога, а за необхідності – лікаря». 

Під час проведення допиту дитини доречним є використання засобів 

відеозапису. Таке право закріплено у ч. 5 ст. 224 Кримінального процесуального 

кодексу України де зазначено, що «під час допиту може застосовуватися 

фотозйомка, аудіо- та/або відеозапис» (2). 

Міжнародні стандарти та світова практика говорять про те, що допит 

дитини, потерпілої від злочину або такої, яка скоїла кримінальне 

правопорушення, має бути проведений у дружній атмосфері для дитини, де вона 

відчуває захист і комфорт (3, c. 181). 

Таким місцем може бути спеціально обладнана кімната, яка має власну 

назву – «зелена кімната». Основна мета проведення допиту дитини в такій 

кімнаті – запобігання повторній травматизації психіки дитини в процесі допиту: 

як завдяки спеціальним методикам та психологічно комфортній атмосфері, так 

і завдяки технічному оснащенню, яке дозволяє коректно вести відеозапис 

допиту та в подальшому використовувати цей відеозапис для проведення 

подальших слідчих (розшукових) дій та судового розгляду справи без 

проведення повторних допитів дитини (4, c. 4). 

Як правило, «зелена кімната» – це два суміжні приміщення:  

–  кімната для опитування (терапевтичний зал), в якому безпосередньо з 

дитиною працюють працівник ювенальної превенції або психолог, фахівці із 
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педіатрії, дитячої гінекології, психіатрії, педагогіки тощо. Бажано, щоб дитина 

заходила до цього приміщення через окремий вхід; 

–  кімната для спостереження – робоче приміщення де під час допиту 

знаходяться слідчий, працівник ювенальної превенції, залучені спеціалісти та 

поняті, та з якого ведеться спостереження за поведінкою дитини та ходом 

проведення допиту (1, c. 27). 

Якщо ці два приміщення мають суміжну стіну, то в цій стіні монтують 

напівпрозоре дзеркало – «скло Гезелла» (5). Кімнату для опитування 

максимально підсвічують штучними джерелами світла, а в кімнаті для 

спостереження навпаки вікна завішують цупкими матеріалами для затемнення 

приміщення. 

У приміщеннях «зеленої кімнати» монтується технічне обладнання, що в 

режимі реального часу дозволяє у кімнаті для спостереження дивитися, чути та 

фіксувати, як проходить допит дитини у терапевтичній кімнаті. 

У кімнаті для спостереження, крім стола і стільців для учасників заходу, 

розміщують: 

1)  засоби відтворення звуку та зображення: 

–  монітор або телевізор; 

–  підсилювач звуку з акустичними колонками або активні акустичні 

колонки; 

2)  засоби для здійснення відео- та аудіозапису (фіксації): 

–  багатоканальні відеореєстратори (зазвичай достатньо фіксації 4-х 

каналів відеозображення) з можливістю запису звуку із відеокамер та інших 

джерел, наприклад, радіомікрофонів; 

3)  апаратура для запису чи копіювання відеофайлів на зйомні (зовнішні) 

цифрові носії: 

–  пишучі DVD-приводи для запису CD/DVD оптичних дисків для 

лазерних систем зчитування; 

–  відеореєстратори з USB-роз’ємами для підключення Flash-носіїв чи 

зовнішніх жорстких дисків. 

Приміщення кімнати для опитування має бути обладнане: 

–  відеокамерами для фіксації процесу проведення допиту (інтерв’ю), що 

повинні охоплювати всю кімнату та фіксувати поведінку дитини та її реакції; 

–  чутливими мікрофонами (4, с. 18). 

Відеоапаратура, як правило, викликає зацікавлення дітей, які заходять до 

кімнати для опитування. Тому вона не повинна бути надто помітною, хоча 

приховувати її за будь-яку ціну теж не варто. Дитині можна сказати, що розмова 

з нею буде записуватись, і пояснити причини цієї ситуації, повідомити, хто 

матиме доступ до відеозапису, і відповісти на всі можливі питання. 

Доречним у кімнаті для опитування встановлювати декілька відеокамер: 

одну широкоформатну, яка охоплює всю кімнату, і другу, націлену на дитину – 

середнього плану. Якщо використовується одна відеокамера, необхідно, щоб 

вона охоплювала широкий план, що має особливе значення при проведенні 

допиту малолітніх, дуже рухливих дітей та у випадках, коли дитина часто 

змінює своє місце сидіння. 

Мікрофони мають бути достатньо чутливими, щоб вони могли вловлювати 

шепіт дитини. Найкраще рішення – мікрофони, які монтують на стіну чи стелю, 
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вони особливо ефективні у звукоізольованих кімнатах. Також рекомендується 

закріпити на/під одягом особи, яка проводить допит дитини, мікрофон, який 

підключений до радіопередавального пристрою (радіомікрофон), що передає 

звук на прийомний блок, який знаходиться у приміщенні для спостереження для 

одночасного його запису на відеореєстратор. 

Також ефективним буде використання системи передачі повідомлень 

(наприклад, запитань від слідчого або інших учасників допиту) з кімнати для 

спостереження особі, яка безпосередньо проводить допит дитини у кімнати для 

опитування. Наприклад, для цього можна використовувати дві цифрові 

радіостанцій з кодуванням радіосигналу: одна радіостанція знаходиться в 

приміщенні для спостереження; інша у особи, яка проводить допит – вона 

повинна бути розміщена під одягом та бути оснащена гарнітурою, що вставлена 

до вуха цієї особи та не повинна привертати уваги дитини. 

Правильно проведений допит, що був записаний на цифровий носій 

інформації, – це важливий доказ, який є ефективнішим, ніж зачитаний протокол 

запису свідчень дитини. Невербальні сигнали та емоційні реакції в більшості 

випадків не ослаблюють, а посилюють правдивість свідчень. Запис розвіює 

сумніви, які могли б з’явитися при інтерпретації заданих питань – бо є 

можливість точно почути, як були сформульовані питання під час допиту. Це 

дозволяє, наприклад, відкинути звинувачення захисників звинуваченого в тому, 

що дитині ставилися питання, які передбачали певну відповідь (6, c. 26). 

Одним з елементів допиту дітей за методикою «Зелена кімната» є також 

використання комплекту анатомічно деталізованих ляльок. Цей комплект являє 

собою спеціально виготовлені з м’яких матеріалів ляльки, що мають відповідні 

зовнішні ознаки належності до чоловічої або жіночої статі та відображають 

вікові особливості дітей, дорослих і осіб похилого віку (мають вигляд дівчинки, 

хлопчика, жінки, чоловіка, бабусі, дідуся) (7, с. 192). 

Висновки: Використання сучасних технічних засобів аудіо- та 

відеофіксації під час проведення допиту дитини у «зеленій кімнаті» дозволяє 

отримати достовірні відомості, які можуть бути використані як докази під час 

проведення подальшого досудового розслідування кримінального 

правопорушення та судового розгляду справи – щоб не виникала потреба у 

проведенні повторних допитів малолітніх або неповнолітніх осіб, які стали 

жертвами чи свідками насильства, недопущення повторного психологічного 

травмування таких осіб. 
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